- Parabol Konu Anlatimi

Parabol: fkinci dereceden fonksiyonlarcir. Cebirsel olarak
y=aX +bX +colarak gosterilebilir. Grafikleri bir egri belirtr.
Parabol grafikleri asagidaki gibi olabilir,
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Bas katsayi : Bir denklemdeki en hiiyik dereceye (Uis) sahip olan
terimin ontndeki carpandir. Yukarida belirtilen cehirsel ifadeninbag
katsayisi acarpanidir. Genel olarak parabollerin bas katsayilari
bilinmeyen degiskenin ikinci kuvvetinin ontndeki carpandir. Bir
ornek vermen gerekirse: f(x) = 2x* bir paraboldur. x* nin
onUndeki carpan yani bag katsayi 2 dir.
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Bas katsay! parabolun kollarmnin durumunu belirler.

f(x] fonksiyonundakollar yukart dogrudur. a>0 olmalidir
h{x) fonksiyonundakollar asadi dodrudur.a <0 olmalidr.

Paraboller ikinci dereceden fonksiyonlardir. 0 yuzdena carpani 0
olamaz, 0 oldugunda kinci dereceden bir fonksiyon olmaz.

« Paraboller x eksenini kesmek zorunda dedildir.

+ Paraboliin sabit terimiy eksenini kestigi bilmende'
fayda var -

noktanin ordinatidir.
Paraboller ikinci dereceden fonksiyonlar oldugundan ikinci
dereceden denklem konusunda eksigimiz olmamali. Bir dnceki
sayfadaki ozeti mutlaka okuyunuz.

Parabol Konu Anlatiml fasikuliin tamamini
ahmetcelen.com.tr/pdf/parabol.pdf
adresinden ucretsiz indirebilirsiniz.

Tum sorularin tek tek video cozimu
Ucretsiz sekilde ulasilabilir durumdadir.
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@ Ornek Soru

1. Bilgi : Bir ifadenin parabol belirtmesi igin
ikinci dereceden bir denklem olmasi gerekir.

Asagidaki ifade bir parabol belirtmektedir.

(a-4) x %+ (b+2) X3 + (c-1) x2+ 10x +24 =0

Buna gore a+c. b =0 esitliginin saglanmasi
icin ¢ kag olmahdir?

A)-1 B) 0 ()1

D)2 £) 4
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@ Ornek Soru

2. Asagidakigrafiklerden hangisi blb J_\ I—

Parabol grafigi olabilir?
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Ornek Soru

4. | Bilgi : Paraboliin 2 adet kolu vardir. Kollar
yukari ise baskatsayisi pozitif, asagi dogru ise
baskatsayisi negatiftir.

Asagidaki verilen parabol denklemlerinden
hangisinin kollar asagidir?
2
A) x"+ 10x - 24
2
B)x - 10x - 24
2
C)x"~+ 45x + 13
D) 2x*+ 10x - 24

E) -4 x*+ 10x - 24
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@ Ornek Soru

5. (a4)x2+6x + 2a4 =0

Yukanda verilen paraboliin bas katsayisi 3'tir.
Buna gore bu parabol y eksenini kestigi
noktanin ordinati ile a sayisinin toplami nedir?

A) 4
B) 8
C) 14
D) 17
F) 20
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Ornek Soru

6. A(3,12)

x4+ (b-4) x + 12 parabolii A noktasindan
gecmektedir. Buna gore parabolin sabit terimi
ile b sayisinin gcarpimi kagtir?
A) 8

B) 12
C) 16
D) 20
E) 25
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Ornek Soru

A) (x-1)

D) x

B) 4

9. Asagida verilen ifadelerden hangisi
(x+4) ile carpilirsa bir parabol elde edilir?

C) (x+4)°
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4. x'+ 8x+7 egrisinin grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?
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@ Ornek Soru

12, f(x) = (a-3) x* + (b-5) x*+ (c-1) X

Fonksiyonu bir parabol belirttigine gore
a+b+c isleminin sonucu asagidakilerden
hangisi kesinlikle olamaz?

A)3 B) 8 )9

D)5 E) 0
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Ornek Soru

3. x'+ 10x-24 paraboliiniin sabit terimi
ile asagidaki verilen fonksiyonlarin hangisinin

sabit terimiyle carpilirsa pozitif sonuc elde
edilir?
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E)
\/I Z+\ eksenini kestigi

i : 3 noktadan tespit
o - & \ edilebilir.
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Ornek Soru

4. |. Hepsi cift fonksiyondur.
Il. Tepe noktasi maksimum veya minimum
degerleri belirtir.
[lIl. Paraboller 2.dereceden olmak zorundadir.

Yukaridaki yargilardan hangileri bitiln
paraboller icin dogru kabul edilemez?

A) Yalnmz Il B) Yalnz Il C) Yalniz |

D) lvell E) lvelll
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